
 

 

 

E
N

G 

 

D
E

U 

 

F
R

A 

 

P
O

L 

 

 

 

Self adhesive swimming pool border with ICE nano surface coating 

Selbstklebende Schwimmbadbordüre mit ICE-Nano-Oberflächenbeschichtung 

Frise adhésive pour piscine avec surface nano-couche ICE 

{ŀƳƻǇǊȊȅƭŜǇƴȅ ōŀǎŜƴƻǿȅ ŘŜƪƻǊ Ȋ ǇƻǿƛŜǊȊŎƘƴƛŊ L/9 ƴŀƴƻ 

 

INSTALLATION INSTRUCTIONS 

MONTAGEANLEITUNG 

INSTRUCTIONS DE POSE 

INSTRUKCJA ahb¢!À¦ 

  

http://www.topborder.de/
http://www.elbtal-plastics.de/
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Congratulations! 

 

You have purchased a high qual i ty brand product f rom the  

 corporation, a product which is guaranteed to be 

 

MADE IN GERMANY 
 

and which is sure to bring you a lot of pleasure if you follow these instructions during 

installation. 
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1. IMPORTANT INFORMATION 

 

1.1 STORAGE AND PROCESSING CONDITIONS 

Á TOPborder are delivered in rolls 

which should be stored at all times 

either suspended or standing on the 

roll support provided in a cool, dry 

place protected from sunlight. 

Á Prior to processing, TOPborder 

should be accommodated to the 

humidity and temperature prevailing 

in the processing environment. 

1.2 PREPARING THE LINER SURFACE 

Á TOPborder are best installed only to 

dry and clean swimming pool liners 

(with a solid, level surface) which 

are free of grease, wax and silicone. 

Á It is essential to ensure that the 

swimming pool liner is free from dirt 

and other residues. Use only 

alcoholic cleaning agents (ethyl 

alcohol, rubbing alcohol/isopropyl 

alcohol)! 

Á Gas bubbles may form between 

TOPborder and the pool liner if any 

residues of alcoholic cleaning agents 

remain as a result of improper 

cleaning. 

Á Be sure to allow sufficient time for 

the alcoholic cleaning agent to 

evaporate after cleaning. 
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1.3 TEMPERATURES FOR INSTALLATION 

Á TOPborder should be installed only 

by dry environmental conditions 

and when the temperature ranges 

between + 10 ºC and + 25 ºC. 

Á The maximum adhesive strength is 

reached by TOPborder within the 

first 24 hours after the installation. 

Á TOPborder mustn't be exposed by 

wetness, a too high atmospheric 

humidity and/or by extreme 

temperature fluctuations within the 

first 24 hours after installation and 

sealing of all edges. 

1.4 INSTALLATION 

Á Dry application of TOPborder 

requires at least 2 persons.  

Á One person adheres and squeezes 

and the other person unrolls the 

border, cuts off the paper backing, 

holds and press the foil. 

Á You have to work exactly and clean 

for a good result. 

1.4 USE AND CARE 

Á The water temperature > 28 °C in 

pools with liners and > 30 °C in pools 

with reinforced membranes is not 

permitted. 

Á When cleaning the surface of 

TOPborder it is recommended to use 

a mild alcoholic cleaning agent with 

a soft cloth. 
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2. TIMELINE OF INSTALLATION 

 

Sealing all edges 

 

DRYING TIME: 

24 hours  
 

Fill the pool water to 

the normal level and 

HAVE FUN! 
 

Reduce the water level 

Clean the pool liner  

Measure and mark the 

location of TOPborder 

 

Installation, adhesion and 

squeezing the border 

   Separation cuts in corners,  

  curved sections and foil seams; 

Cut out pool fittings 
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3. EQUIPMENT 

 

The TOPborder package contains: 

Á TOPborder 

Á Installation instructions 

Á Squeegee 

Á Edge sealant 

 

All necessary tools for installing TOPborder can be ordered as a complete 

installation kit: 

Á Installation instructions 

Á Marker pen (water soluble) 

Á Cutting pad (flexible, reinforced) 

Á X-Acto knife (precision knife) 

Á Squeegee 

Á Roller 

Á Edge sealant 

 

The following additional items are also needed for installation: 

Á Triangle (right angle) 

Á Tape measure or carpenter's rule 

Á Cloth 
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4. INSTALLATION 

 

4.1 WATER LEVEL 

Reduce the water level to maximum approx. 50 cm from the top edge of the pool 

liner (TOPborder width about 25 cm + additional 25 cm). 
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4.2 CLEANING 

Clean the liner surface thoroughly with a clean, soft, lint-free cloth moistened only 

with an alcoholic cleaning agent (ethyl alcohol, rubbing alcohol/isopropyl alcohol). 

Rinsing off the residues of alcoholic cleaning agents with water. 

Wipe the pool liner with a clean, soft, dry and lint -free cloth. 
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4.3 MEASURE AND MARK 

Depending on the width of TOPborder (dependent on the design) measure the 

location of TOPborder from the top edge of the pool liner and mark the bottom of 

the border every approx. 50 cm with a water-soluble pen on the pool liner. 

Reduce the marking distance to approx. 10 cm in corners and curved sections for an 
easier installation of TOPborder. 

 

 

Consider allowing a minimum distance of approx. 5 mm between 

the top edge of the border and the handrail/capstone/silicone or 

cement joint to be able to apply the edge sealing after installing of 

TOPborder! 

Do not install TOPborder on a silicone or cement joint! 
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4.4 TRIMMING THE BEGINNING OF TOPBORDER 

At an exact right angle, cut the starting edge of the border with proper tools. 
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4.5 FIXATION, ADHESION AND SQUEEZING 

4.5.1 FIXATION AND ADHESION 

Unroll approx. 3 m of the border and put down the role on the edge of the pool 

using one side of the roll support. 

 

Peel off approx. 5 cm of the backing paper, place the bottom of the border along the 

marks and adhere TOPborder to the pool liner. 
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4.5.2 SQUEEZING WITH THE SQUEEGEE 

Use the squeegee in the way shown below for squeezing TOPborder always squeeze 

from the center to the top and then to the bottom. 

 

To continue the adhesion peel off approx. 30 to 50 cm of backing paper, install the 

border on the pool liner and squeeze it with the squeegee.  

Continue this process around the pool. 

 



 

13 

 

 

E
N

G 

 

 

Cut off the backing paper now and then for better handling during 

the installation. 

 

 

Air bubbles should be avoided during the installation!  

Puncturing the air bubbles destroys the ICE nano 

surface coating!  
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4.6 CORNERS, CURVED SECTIONS AND FOIL SEAMS 

4.6.1 CORNERS 

The flexible cutting pad should be used at the corners to avoid destroying the pool 
liner with the X-Acto knife. 

Press the pad in upright format tight into the corner without hiding the marks.  

 

There are two possibilities for the cut: 

1. Stick TOPborder over the cutting pad (without the backing paper) and cut 

the border vertically in the corner with an X-Acto knife.  

 Peel the border end from the pad and affix to the liner surface.  

 Now start again with step 4.5 Fixation, adhesion and squeezing. 
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 OR 

2. Overlap TOPborder with backing paper on the pad and cut it vertically with 

an X-Acto knife. 

 Remove the rest of backing paper, install and squeeze the end of 

 TOPborder. 

 Now start again with step 4.5 Fixation, adhesion and squeezing. 

 

 

Always leave a gap of at least 1 mm between the vertical edges of 

TOPborder to apply the edge sealant! 

Do not overlap TOPborder ends! 
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4.6.2 CURVED SECTIONS AND FOIL SEAMS 

In curved sections peel off only approx. 30 cm of the backing paper and hold the 

border aligned exactly along the marks.  

Cut an expansion joint in the middle of the curved sections.  

Use the flexible pad for cutting the border. 

 

 

At all border seams there should be an expansion and sealing joint 

of at least 1 mm!  

Do not overlap TOPborder ends! 
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4.7 POOL FITTINGS 

Remove the face plate of pool fittings, cover over the fitting with  TOPborder and cut 

out the surplus neatly with an X-Acto knife. 

 

 

WAIT 24 hours TO DRY after edge sealing 

(step 4.8) before reinstalling the face plate of 

pool fittings!  
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4.8 EDGE SEALING 

Drill or stab a hole with diameter approx. 1 mm in the nozzle. 

Use the edge sealer/protector along ALL the border edges and joints. 

Make a uniform bead with a width of 3 mm overlapping the border AND the liner. 

Remove drops immediately with a clean lint-free wipe! 

 

 

 

WAIT at least 24 hours TO DRY, after this fill in 

the pool water to the normal level! 
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Herzlichen Glückwunsch! 
 

Sie haben ein Markenprodukt der , garantiert 

 

MADE IN GERMANY 
 

erworben, das Ihnen viel Freude bereiten wird, wenn Sie die Montagehinweise 

beachten. 
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1. WICHTIGE HINWEISE 

 

1.1 LAGERUNG UND VERARBEITUNG 

Á TOPborder als Rollenware 

grundsätzlich hängend oder 

hochkant auf den mitgelieferten 

Seitenteilen in kühlen, trockenen 

und sonnengeschützten Räumen 

lagern. 

Á Vor der Verarbeitung sollte 

TOPborder den Luftfeuchtigkeits- 

und Temperaturbedingungen der 

Verarbeitungsumgebung angepasst 

werden. 

1.2 UNTERGRUNDVORBEHANDLUNG 

Á TOPborder haftet zuverlässig nur auf 

trockenen und sauberen 

Schwimmbadfolien (mit festem 

ebenen Untergrund), die fett -, 

wachs- und silikonfrei sind. 

Á Vor dem Bekleben der 

Schwimmbadfolie Schmutz und 

andere Rückstände mit einem 

alkoholischen Reinigungsmittel 

(Spiritus, Isopropanol) entfernen! 

Á Rückstände des Reinigungsmittels 

können bei unsachgemäßer 

Reinigung zu Gasblasen zwischen 

TOPborder und Schwimmbadfolie 

führen. 

Á Nach dem Säubern der 

Schwimmbadfolie sollte eine 

ausreichend lange Verdunstungszeit 

bedacht werden. 
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1.3 TEMPERATUREN BEI VERKLEBUNG 

Á Verklebung von TOPborder bei 

trockenen Umgebungsbedingungen 

und bei Temperaturen zwischen  

+ 10 °C und + 25 °C durchführen. 

Á Die maximale Klebkraft wird 

innerhalb der ersten 24 Stunden 

nach der Verklebung von TOPborder 

erreicht. 

Á TOPborder darf innerhalb der ersten 

24 Stunden nach Verklebung und 

Versiegelung aller Kanten nicht 

durch Nässe, eine zu hohe 

Luftfeuchtigkeit und/oder durch 

extreme Temperaturschwankungen 

beansprucht werden. 

1.4 VERKLEBUNG 

Á Mindestens 2 Personen werden 

benötigt, um die Trockenverklebung 

von TOPborder durchzuführen.  

Á Eine Person klebt und rakelt; die 

andere Person rollt die Bordüre und 

schneidet das Rückseitenpapier ab, 

fixiert und hält straff. 

Á Exaktes und sauberes Arbeiten ist 

erforderlich für ein dauerhaft 

hochwertiges Ergebnis. 

1.5 ANWENDUNG UND PFLEGE 

Á Die Temperatur des Beckenwassers 

darf bei Schwimmbadfolien ohne 

Gewebe 28 °C bzw. bei 

Schwimmbadbahnen mit Gewebe 

30 °C nicht überschreiten. 

Á Angetrocknete Verschmutzungen 

auf der Oberfläche von TOPborder 

mit einem milden alkoholischen 

Reinigungsmittel und einem 

weichen Tuch entfernen. 
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2. ZEITPLAN FÜR DIE MONTAGE 

  

Wasserstand senken 

Reinigung der Schwimmbadfolie  

Ausmessen und Markieren 

der Position für TOPborder 

Fixieren, Verkleben und 

Anrakeln der Bordüre 

 Trennschnitte in Ecken, 

   Rundungen und an  

  Schweißnähten der  

  Untergrundfolie durchführen;  

 Ausschneiden von überklebten  

Einbauteilen 

Versiegelung aller Kanten 

TROCKNUNGSZEIT: 

24 Stunden  
 

Schwimmbecken mit 

Wasser füllen und  

VIEL SPAß! 
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3. AUSRÜSTUNG 

 

Im Lieferumfang von TOPborder sind enthalten: 

Á TOPborder 

Á Montageanleitung 

Á Rakel 

Á Kantenversiegelung 

 

Alle notwendigen Werkzeuge für die Montage von TOPborder sind als Montage Kit 

erhältlich: 

Á Montageanleitung 

Á Markierungsstift (wasserlöslich) 

Á Schneidunterlage (biegsam, gewebeverstärkt) 

Á Skalpell 

Á Rakel 

Á Anpressrolle 

Á Kantenversiegelung 

 

Notwendige weitere Werkzeuge: 

Á Dreieck (rechtwinklig) 

Á Zollstock 

Á Reinigungstuch 
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4. MONTAGE 
 

4.1 WASSERSTAND 

Den Wasserstand um maximal ca. 50 cm ab der Oberkante des Schwimmbeckens 

senken (Breite TOPborder ca. 25 cm + weitere 25 cm). 
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4.2 REINIGUNG 

Die Schwimmbadfolie gründlich mit einem sauberen, weichen, fusselfreien und mit 

einem alkoholischen Reinigungsmittel (Spiritus, Isopropanol) befeuchteten Tuch 

säubern. 

Die Rückstände des Reinigungsmittels mit Wasser abspülen. 

Anschließend mit einem sauberen, weichen, trockenen und fusselfreien Tuch die 

Schwimmbadfolie trocken reiben. 
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4.3 AUSMESSEN UND MARKIEREN 

Je nach TOPborder-Breite (abhängig vom Design) messen Sie die Lage der Bordüre 

von der Oberkante der Schwimmbadfolie ein und markieren Sie die Unterkante von 

TOPborder alle ca. 50 cm mit einem wasserlöslichen Stift auf der Schwimmbadfolie. 

Verringern Sie den Markierungsabstand auf ca. 10 cm in Ecken und Rundungen für 
eine einfachere Montage von TOPborder. 

 

 

Einen Abstand von ca. 5 mm zwischen Bordürenoberkante und den 

Randsteinen (bzw. dem Handlauf oder einer Silikon- oder 

Zementfuge) einhalten!  

Nur dann kann die Kantenversiegelung problemlos aufgetragen 

werden. 

Silikon- oder Zementfugen nicht überkleben! 
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4.4 RANDBESCHNITT 

Den Anfang von TOPborder mit geeigneten Hilfsmitteln exakt rechtwinklig 
zuschneiden. 
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4.5 FIXIEREN, VERKLEBEN UND ANRAKELN 

4.5.1 FIXIEREN UND VERKLEBEN 

Wickeln Sie ca. 3 m Bordüre von der Rolle ab und stellen Sie TOPborder auf einem 

Seitenteil am Beckenrand ab. 

 

Das Rückseitenpapier auf ca. 5 cm lösen, die Bordüre entlang der Markierungen 

anhalten und den Anfang von TOPborder verkleben. 
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4.5.2 ANRAKELN 

Führen bzw. drücken Sie die Rakel, wie unten in der Abbildung gezeigt, immer von 

der Mitte nach oben und dann nach unten über die verklebte Bordüre. 

 

Das kontinuierliche Verkleben erfolgt durch Lösen des Rückseitenpapiers von ca. 30 

bis 50 cm, dabei die Bordüre straff entlang den Markierungen anhalten, verkleben 

und anrakeln. 

Verfahren Sie weiter nach dieser Methode, um das gesamte Schwimmbecken 

fertigzustellen. 
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Aufgrund der besseren Handhabbarkeit von TOPborder sollte das 

Rückseitenpapier gelegentlich abgeschnitten bzw. abgerissen 

werden. 

 

 

Luftblasen sollten bei der Verklebung vermieden werden! 

Das Aufstechen der Luftblasen zerstört die ICE-Nano-

Oberflächenbeschichtung und kann zum Eindringen von Wasser 

führen! 
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4.6 ECKEN, RUNDUNGEN UND SCHWEIßNAHTABSÄTZE 

4.6.1 ECKEN 

In Ecken sollte die biegsame Schneidunterlage verwendet werden, um die 

Schwimmbadfolie nicht mit dem Skalpell zu beschädigen. 

Die Unterlage im Hochformat straff in die Ecke drücken, möglichst ohne die 

Markierungen zu verdecken 

 

Es gibt zwei Möglichkeiten den Trennschnitt auszuführen: 

1. TOPborder (ohne Rückseitenpapier) über die Unterlage kleben und einen 

senkrechten Schnitt mit dem Skalpell durchführen.  

 Die Bordüre von der Unterlage lösen und das Bordürenende verkleben 

 und anrakeln.  

 Jetzt wieder mit Schritt 4.5 Fixieren, Verkleben und  Anrakeln beginnen. 
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 ODER 

2. TOPborder bis zur Unterlage verkleben und anrakeln.  

 Über die Unterlage wird die Bordüre mit Rückseitenpapier straff in die 

 Ecke gedrückt und es erfolgt ein senkrechter Schnitt mit einem Skalpell. 

 Das restliche Rückseitenpapier entfernen und das Bordürenende 

 verkleben und anrakeln. 

 Jetzt wieder mit Schritt 4.5 Fixieren, Verkleben und  Anrakeln beginnen. 

 

 

Es sollte eine Dehnungs- und Versiegelungsfuge von mindestens  

1 mm eingehalten werden! 

Die Bordürenenden nicht überlappend verkleben! 
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4.6.2 RUNDUNGEN UND SCHWEIßNAHTABSÄTZE 

In Rundungen nur ca. 30 cm des Rückseitenpapiers lösen, die Bordüre straff entlang 

den Markierungen anhalten, verkleben und anrakeln. 

In der Rundungsmitte  einen Trennschnitt mit Hilfe der Schneidunterlage und dem 

Skalpell ausführen. 

 

 

Auch Trennschnitte bei Schweißnahtabsätzen der Schwimmbadfolie 

ausführen! 

Es sollte eine Dehnungs- und Versiegelungsfuge von mindestens 1 

mm eingehalten werden! 

Die Bordürenenden nicht überlappend verkleben! 
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4.7 EINBAUTEILE 

Die Abdeckungen von Einbauteilen demontieren, mit TOPborder überkleben und 

später mit dem Skalpell sauber ausschneiden. 

 

 

Erst nach dem Aufbringen der 

Kantenversiegelung (Schritt 4.8) und  

24 Stunden TROCKNUNGSZEIT die 

Abdeckungen wieder montieren! 
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4.8 KANTENVERSIEGELUNG 

Ein ca. 1 mm großes Loch in die Spitze der Tülle der Tube stechen oder schneiden.  

Die Spitze gleichmäßig an ALLEN Bordürenkanten entlang führen. 

Die Kantenversiegelung ca. 3 mm breit überlappend auf Bordüre UND 

Schwimmbadfolie auftragen. 

Tropfen bzw. Nasen sofort mit einem sauberen flusenfreien Tuch entfernen, sonst 

wird die Untergrundfolie beschädigt. 

 

 

 

Nach mindestens 24 Stunden 

TROCKNUNGSZEIT des Klebers und der 

Kantenversiegelung kann dem 

Schwimmbecken wieder Wasser bis zum 

Sollfüllstand zugeführt werden! 

 

 
 








































